

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
№ 123 (5450) Воскресенье, 3 июля 1938 года Год издания XIX

Успешным размещением Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года) дадим государству новые средства, умножим победы социализма в нашей стране.

## НАВЕСТИ ПОРЯДОК НА СТРОЙКАХ

Гигантский рост индустриализации страны, успешное завершение двух сталинских пятилеток позволили исключительно широко развернуть капитальное строительство во всех отраслях народного хозяйства нашей страны. Достаточно сказать, что за годы двух пятилеток капитальное вложение в народное хозяйство составило около 170 миллиардов рублей.

У строителей накоплен громадный опыт в работе. Созданы прекрасные кадры командиров строительства: инженеров, техников, стахановцев.

Перед строителями Томска поставлена большая и почетная задача. Только в этом году они обязаны освоить около 20 миллионов рублей, отпущенных на капитальное строительство. Использовать эти средства в срок и наиболее эффективно — дело большой политической и хозяйственной важности.

Но этого не уяснили себе многие руководители наших строек. Они очень плохо проводят в жизнь постановления Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР от 11 февраля 1936 года «Об улучшении строительного дела и об удешевлении строительства».

Неудовлетворительное выполнение директив партии и правительства сказывается в итоге строительных работ как за прошлый год, так и за первое полугодие этого года.

Ни темпы, ни качество строительных работ в Томске не отвечают тем высоким требованиям, которые предъявляются строительным организациям. Примером негодной работы может служить строительство Тимирязевской узкоколейной железной дороги. Подразделение «Сибдестрой», ведущий строительств, как правило, начатые стройки до конца не доводит. План второго квартала выполнен всего лишь на 39—40 процентов.

Срывает строительную программу и «Мельстрой» (начальник тов. Новиков). Из отпущаемых в текущем году 3 миллионов рублей на строительство элеватора за полугодие освоено не больше 500 тысяч. Стройка до сих пор еще не получила ряда проектов.

Руководители стройки элеватора погода ожидали из Москвы механизмы для забивки свай. И только сейчас они начали изготовлять эти механизмы на месте.

Задерживается сдача в постоянную эксплуатацию и железнодорожной ветки Томск—Асино (начальник

тов. Трушников). Программа строительства здесь далеко не выполнена. Вместо большевистской работы по ликвидации последствий вредительского на стройках, своевременной подготовки к строительству руководителей этих строительных организаций 6 месяцев раскачиваются, «готовятся к строительному сезону», тогда как они обязаны работать круглый год. Установкой на сезонность объясняют и текущую работу, которая достигает на стройках больших размеров.

Строители обязаны помнить, что партия и правительство требуют от них не только окончания строек в срок, но и строить хорошо, дешево. Результаты же работы за полугодие показывают, что многие руководители не только не выполняют плана и не снижают себестоимости строительства, а даже работают с большим убытком. Горестный утрет уже сейчас насчитывает больше 100 тысяч рублей убытка; больше 50 тысяч рублей убытка имеется и на строительстве Тимирязевской узкоколейки.

Многие руководители жалуются на недостаток рабочей силы, особенно квалифицированной: каменщиков, плотников, арматурщиков, монтажников. Но для того, чтобы рабочая сила отвечала требованиям хозяйственников как по количеству, так и по качеству, необходимо создать культурно-бытовые условия для рабочих, широко организовать техническую учебу.

Стахановцы строек дают множество великолепных образцов работы, систематически выполняли нормы на 150—200 и больше процентов. Каменщик Егоров на строительстве школ выполняет нормы на 240 процентов, пильщик «Мельстрой» Иванов — на 190 процентов. Бригады плотников Иванова и Одинова на строительстве дороги Томск—Асино месячные планы выполняют на 190—195 процентов. На ряде строек из числа лучших стахановцев немало вышло мастеров социалистического труда. Но дальше рекордов одиночек дело, в большинстве случаев, не двгается, — массового стахановского движения на стройках еще нет.

Партия и правительство дают строителям громадные средства, создают им все условия для успешного выполнения плана. Руководители, инженеры, техники строек обязаны повысить свою ответственность перед партией и народом за порученное им дело, навести порядок на стройках, мобилизовать рабочих на большинство выполнения строительных работ.

## ЗА ДЕНЬ РЕАЛИЗОВАНО ЗАЙМА НА 1.159.035 РУБЛЕЙ

Подписка на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) проходит в Томске с огромным политическим подъемом. Вчера и 9 часов вечера на предприятиях, в вузах и учреждениях города на заем подписались 6969 человек на сумму 1.159.035 рублей. В прошлом году в первый день подписки на заем подписались 5162 человека на 738.000 рублей. Впереди всех коллективов города по реализации займа идут швейная

фабрика № 5, электромеханический завод, артели «Единение» и «Рационализатор», транспортный институт и другие.

Успеху реализации займа в этом году содействует хорошая организованность в проведении кампании со стороны партийных, профессиональных организаций, руководителей предприятий и комиссии содействия государственному кредиту.

## СВЫШЕ ТРЕХНЕДЕЛЬНОГО ЗАРАБОТКА

Подписка на заем в институте. Партийная организация медицинского института мобилизовала лучших агитаторов на проведение своевременной подписки на Заем Третьей Пятилетки. С 10 часов утра по всем общежитиям, учебным корпусам и больничным палатам началась подписка на заем. Весь коллектив института с большим воодушевлением встретил решение правительства о выпуске нового займа. Большинство рабочих, студентов и научных работников подписались на сумму свыше трехнедельного заработка.

Студентка тов. Горохова, получающая стипендию в размере 175 рублей, подписала на заем на сумму 300 рублей.

Профессор Адамов подписался на месячный оклад в сумме 1500 рублей, профессор Янберман — на 1760 рублей.

Всего в 4 часа дня 2 июля подписка проведена на сумму 125.000 рублей.

Комсом институте разослал 209 писем студентам и научным работникам, уехавшим из города, с просьбой сообщить сумму их подписки.

## ЕДИНОДУШНОЙ ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ ВСТРЕТИЛИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА

Дружно идет подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) среди коллектива электромеханического завода.

Активной подпиской на заем рабочие и служащие завода еще раз показывают единую и сплоченную позицию вокруг партии Ленина — Сталина, свою беззаветную преданность социалистической родине.

Большинство подписывается на заем в размере месячного заработка.

Мастер инструментального цеха тов. Тезлов подписался на 800 рублей, а заработок его 600 рублей. Тов. Щеглов зарабатывает 500 рублей, подписался на 600 рублей. Токарь тов. Чариков подписался на 350 рублей, зарабатывает 250 рублей. Ученик токаря тов. Володина заработок имеет 115 рублей в месяц, подписался на 150 рублей и много других.

# С ОГРОМНЫМ ПОДЪЕМОМ ТРУДЯЩИЕСЯ ПОДПИСЫВАЮТСЯ НА ЗАЕМ

## С гордостью подписываемся на заем

Постановление правительства о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года) бойцы, командиры и политработники Н-ской части встретили с огромным воодушевлением. Около репродуктора собрались бойцы и командиры еще задолго до начала передачи. После ознакомления с постановлением правительства приступили к оформлению подписки. Уже вечером 1 июля было оказано подпиской 40 процентов всего состава.

С радостью и гордостью подписались бойцы и командиры на Государственный Заем, который еще больше укрепит социалистическую и оборонную мощь нашей цветущей родины.

Утром 2 июля собрались на митинг. Лейтенант тов. Заринов в своем выступлении сказал:

— Уже не раз советский народ с величайшей готовностью и с гордостью давал свои средства для укрепления нашего социалистического общества, для создания могучей социалистической индустрии, сельского хозяйства, для дальнейшего улучшения материально-бытовых условий трудящихся нашей великой родины, для еще большего оснащения Рабоче-Крестьянской Красной Армии могучей боевой техникой.

## ПОДПИШЕМСЯ НА ЗАЕМ ВСЕ, КАК ОДИН

Коллектив служащих и рабочих Томского института эпидемиологии и микробиологии с воодушевлением встретил сообщение о выпуске советским правительством Займа Третьей Пятилетки.

Сразу же после получения сообщения об этом в коллективе состоялось собрание служащих и рабочих, на котором приветствовало 180 человек. Выступавшие на собрании тт. Чуваков, Морданов, Стрелкалов и ряд других горячо приветствовали постановление правительства о выпуске займа, заявляли, что они дадут займу государству 2—3-недельный за

работ, и призывали к этому других.

В единодушно принятом на собрании решении говорится:

«Коллектив с воодушевлением приветствует постановление Совнаркома СССР о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года). В ответ на выпуск нового займа наш коллектив, тесно сплоченный вокруг партии и правительства, обязуется еще больше поднять производительность труда...»

Служащие и рабочие заявили, что они все, как один, подпишутся на новый заем.

Утром 2 июля 30 служащих конторы зачислили подпиской 1250 рублей при месячном фонде зарплат в 10350 рублей. При этом многие подписались в размере месячной зарплат, как, например, Кутенки, Назарова, Пенкин, Тарасова и другие.

Хорошо прошла подписка в пятой бригаде грузчиков. 27 грузчиков подписались на 2825 рублей при месячном заработке в 4860 рублей. Грузчик Новиченко подписался на 800 рублей, Мочалин — на 150 рублей, Большаков — на 150 рублей. Подписка продолжается.

А. И. Денгил.

## ЕЩЕ БОЛЕЕ УКРЕПИМ МОЩЬ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА

О решении правительства — выпустить новый заем — рабочим и служащим Томской пристани стало известно вечером 1-го июля.

Как только кончилась работа, сейчас же начались митинги по цехам.

На митинге служащих конторы пристани выступавшие горячо приветствовали решение правительства о выпуске нового займа и заявили о желании подписаться на заем в размере 2 — 3-недельного заработка и выше. Выступавшие говорили:

— Мы еще более укрепим мощь и оборону своего советского социалистического отечества.

## НА БЛАГО СЛАВНОЙ РОДИНЫ

Красное полотнище — у оборотного цеха... Преждействующий открывает митинг, посвященный выпуску Государственного Займа Третьей сталинской пятилетки. Здесь, на дворе, между цехов, собрался коллектив работников томского весового завода приветствовать выпуск займа; еще раз показать единство народа с партией Ленина—Сталина, с советским правительством.

Выступавший рабочий кузнечного цеха Морозов говорил об успешно прошедших выборах Верховного Совета РСФСР, о новой радостной вести — о выпуске займа укрепления хозяйственной и оборонной мощи страны и развития культурного строительства.

От имени коллектива кузнечного цеха он заявил о единодушной подписке рабочих на заем.

Дружными аплодисментами было встречено предложение тов. Колесникова (директор завода) о вызове на лучшее проведение подписки соседнего швейного завода.

Через час подписка уже подошла к концу.

М. Яковенко

## КРАСНАЯ АРМИЯ ПРИВЕТСТВУЕТ ВЫПУСК ЗАЙМА

(От нашего корреспондента).

Утром в лагерях стало известно о выпуске займа. Сразу же после подъема в частях состоялось многолюдное митинги, на которых участники горячо приветствовали решение правительства. Помощник политрука части, где комиссаром тов. Ничепорук, отличник Косинский выразил мнение всех, заявив на митинге: «Красная Армия вместе с народом великой страны приветствует решение правительства. Наши займы любят советский народ. Они идут на дальнейшее укрепление оборонных возможностей страны, строительство новых фабрик, заводов, шахт, больниц, курортов. Я приветствую новый заем, подписываюсь на него и призываю всех бойцов, командиров, политработников и членов их семей».

На призыв Косинского в части, где комиссаром Ничепорук, сразу же развернулась подписка. К 8 часам утра закончили подписку в подразделениях, которыми командуют Цой, Яковлев, Дюрлов. Развернув соревнования, части Киреева и Елкина к 10 часам охватили подпиской свыше 80 процентов.

Сыратов.

## РЕШЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ВСТРЕТИЛИ ГОРЯЧИМ ОДОБРЕНИЕМ

(Митинги на швейной фабрике).

В ночной и утренней сменах рабочих швейной фабрики 1 и 2 июля были проведены митинги в связи с выпуском Государственного Займа Третьей Пятилетки.

Решение правительства о выпуске займа швейницы встретили горячим одобрением. Портниха массового цеха Сара Зильберwasser, выступившая на митинге, сказала:

— Приветствую выпуск нового займа! Знаю, что он пойдет на укрепление нашей страны, на рост фабрик и заводов, на нашу счастливую, радостную жизнь. Подписываюсь на трехнедельный заработок и к этому призываю работниц нашего цеха.

Портниха цеха № 2 (агрегат Шестактовой) тов. Мельникова выступила о приветствии.

— Решение правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки я всей душой одобряю. У меня заработок 120 рублей. Я подписываюсь на 100 рублей и заявляю: даю своему государству и знаю, что от него получу столько же, что надо для нашей прекрасной жизни.

На митинге о приветствиях выступали работницы Ясюкевич, Кочергина и много других.

В большинстве бригад и агрегатов фабрики подписка уже закончена. Молодежный агрегат фабрики (бригадир Малюкова) полностью охвачен подпиской на заем.

Все работницы бригады тов. Хватовой также подписались на заем не меньше суммы своего трехнедельного заработка.

Все служащие правления фабрики подписались на месячный заработок. Работники склада готовых изделий также подписались на месячный оклад.

О. Н.

## ЕДИНОДУШНО ПОДПИСАЛИСЬ НА ЗАЕМ

(Томская нефтебаза).

С огромным политическим воодушевлением коллектив Томской нефтебазы («Главнефть») узнал о постановлении правительства о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года).

Рабочие и служащие единодушно одобрили постановление правительства и все, как один, подписались на заем. Месячный фонд заработной платы составляет 6500 рублей, подписались на 6600 рублей.

Тов. Ведомкин подписался на 500 о лишнем рублей, а зарплата в месяц 350 рублей. Тов. Сироткин подписался на 200 рублей при месячной зарплате в 150 рублей.

Терехин.

## НАША ЖИЗНЬ БУДЕТ ЕЩЕ БОЛЕЕ ПРЕКРАСНОЙ

С огромным воодушевлением встретили студенты, научные работники, рабочие и служащие индустриального института постановление Совета Народных Комиссаров о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года).

2 июля состоялся многолюдный митинг. Выступая на митинге, студенты и научные работники горячо приветствовали постановление правительства о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки.

— Подписались на Заем Третьей Пятилетки, — говорит тов. Нецветов, — мы еще больше укрепляем могущество нашего великого социалистического отечества, улучшаем благосостояние трудящихся нашей страны, создаем для себя еще более счастливую и радостную жизнь. Я подписываюсь на месячную стипендию и призываю всех последовать моему примеру, — заканчивает т. Нецветов.

— 20 лет тому назад, — говорит научный работник т. Шмаргунов, — мы обрели прекрасную родину. И за это время советский народ, под руководством партии Ленина—Сталина, превратил нашу страну в могучую социалистическую державу.

Я с великой радостью отдаю свой месячный заработок взаимному государству, ибо я знаю, что наши вклады идут на укрепление счастливой рабочей жизни страны победившего социализма.

— Пусть знают враги нашей социалистической родины, что великий советский народ, как никогда, сплочен вокруг партии Ленина — Сталина. Мы все, как один, подписываемся на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года), с величайшей гордостью вносим свои средства на укрепление социалистической и оборонной мощи нашей чудесной родины.

После митинга студенты, научные работники, рабочие и служащие дружно подписываются на заем.

Н. Д.

## С радостью вкладываем свои средства на укрепление нашей великой родины

(Из резолюции митинга курсантов, служащих и преподавателей Томской районной колхозной школы).

Заслушав постановление правительства о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года), мы горячо приветствуем Государственный Заем, направленный на укрепление могущества нашей великой социалистической родины.

Вкладывая свои средства в Государственный Заем, предназначенный для дальнейшего укрепления социалистической и оборонной мощи Советского Союза, советский народ дает новое реальное доказательство безграничной любви к нашей прекрасной социалистической родине, беззаветной преданности великому делу партии Ленина—Сталина, делу коммунизма.

Нам 170-миллионный советский народ еще и еще раз демонстрирует свое величайшее моральное и политическое единство.

Мы с гордостью подписываемся на Государственный Заем, ибо знаем, какую громадную пользу принесет он для укрепления нашей великой социалистической родины.

## Будем защищать родину всеми силами

(Митинг в колхозе «Путь Советов»).

Вечером 1 июля, после сообщения по радио постановления Совета Народных Комиссаров СССР о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года), в колхозе «Путь Советов», Зорькалинского сельсовета, собралось многолюдное собрание, посвященное выпуску займа.

С единодушным одобрением встретили колхозники постановление о выпуске займа.

60-летний старик-колхозник тов. Зорькальцев Е. А. говорит:

— Я первым подписываюсь на заем, который пойдет на нужды дальнейшего укрепления оборонной мощи нашей любимой родины.

Собрание приняло резолюцию: «Мы, колхозники и колхозницы сельхозартеля «Путь Советов», одобряем решение правительства о выпуске займа и все, как один, подписываемся на заем. Колхозники и колхозницы подписались на 2970 рублей. Колхозник Хлебников П. подписался на 100 рублей, Зорькальцев Е. А. — на 50 рублей. На такие же суммы подписываются и другие колхозники.

На месячный оклад подписались сотрудник Зорькалинского почтового отделения, служащие сельсовета, потребкооперации и учителя.

Правдин.

## ПОДПИСКА НА ЗАЕМ ПРОХОДИТ УСПЕШНО

(Фабрика «Сибирь»).

— Норму я выполняю на 130 и больше процентов. Даю займы моему государству 300 рублей. Наши займы идут на нас, трудящихся, на наши нужды, потому мы так охотно и радостно подписываемся на них. Сменный мастер стахановец Давиденко призвал к скорейшему распространению займа на фабрике. Строгальщик - стахановец Фомичев выступил с призывом быть такими же организованными и сплоченными в подписке на заем, какими были рабочие спичечной фабрики и весь советский народ в день выборов.

Первая смена фабрики уже подписалась на 26570 рублей. Пятнадцать домашних хозяек, жен рабочих первой смены, подписались на 375 рублей.

А. ДУДЕРСКИЙ, редактор стеной газеты «Спички».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОТКРЫЛАСЬ ПЕРВАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

НОВОСИБИРСК, 1 июля. (ОбаТАСС).  
Клуб имени Сталина празднично украшен. Просторный зал заполняют делегаты первой Новосибирской областной партийной конференции и гости. К моменту открытия на конференции собралось 357 делегатов с решающим голосом и 65 делегатов — с совещательным. Здесь секретари городских и сельских райкомов партии, руководители заводских и колхозных партийных организаций, советский и хозяйственный актив, передовые стахановцы заводов и колхозов, бойцы и командиры Красной Армии.

Обязанности первого секретаря Новосибирского областного комитета ВКП(б) товарищ И. И. Алексеев. — Открывая первую областную конференцию, — говорит товарищ Алексеев, — первое наше слово мы посвящаем тому, кто всю свою жизнь без остатка отдает за дело партии, за дело трудящихся — великому родному и любимому Сталину. В едином порыве все делегаты встают и долго бурно аплодируют в честь вождя и учителя товарища Сталина. Из зала несутся возгласы: «Да здравствует великий Сталин!», «Товарищу Сталину ура!».

Конференция приступает к выборам президиума. В президиум избираются 25 человек, в том числе товарищи Алексеев, Лобов, Егоров, Лихомидов, Ганенко, Ахесов, Тамара, Кушаков, Васильев, Сыртин, Мальцев и другие. Под бурные долго несомненные овации почетным председателем конференции избирается товарищ Сталин. В почетный президиум конференции избираются товарищи

Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин, Андреев, Микоян, Ежов, Жданов, Хрущев, Димитров, Тельман, Хозе Диас. Мандатная комиссия избирается в составе семи человек и секретариат в составе семи человек. Затем конференция утверждает порядок дня: отчет Новосибирского областного комитета ВКП(б), отчет ревизионной комиссии, выборы обкома ВКП(б) и выборы ревизионной комиссии. Утверждается регламент работ конференции. На утреннем заседании второго дня конференция заслушала отчет Новосибирского областного комитета ВКП(б).

Вступительное слово товарища И. И. Алексеева

Прошел год со времени третьей Новосибирской краевой партийной конференции. За этот год Новосибирская областная партийная организация провела большую работу на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

Мы проводим первую областную конференцию после разделения края, поэтому разрешите в кратких чертах дать хозяйственно-экономическую характеристику нашей области.

За истекший год наша партия нанесла сокрушительный удар троцкистско-бухаринской банде оголтелых убийц, шпионов и диверсантов. Наша славная советская разведка, возглавляемая лучшим сталинцем Николаем Ивановичем Букиным (бурные аплодисменты), окруженная горячей любовью всего советского народа, вскрыла и уничтожила основные гнезда троцкистско-бухаринских наймитов фашизма.

Товарищ Сталин вместе с Лениным воспитал и заложил нашу большевистскую партию в духе безграничной преданности делу рабочего класса.

Вместе с ростом промышленности и сельского хозяйства росло число рабочих в промышленности, МТС, совхозах. Незамедлительно вырос культурный и материальный уровень трудящихся области.

Территория Новосибирской области составляет 595.000 квадратных километров. Если сравнить это с западно-европейскими странами, то получается, что наша область занимает площадь больше, чем любая из этих капиталистических стран.

Эта победа партии и советского народа имеет международное значение, ибо разгром право-троцкистской фашистской агентуры есть удар по мировому фашизму. Мы и впредь будем бесстрашно уничтожать изменников и предателей родины, осмелившихся нанести на великие завоевания советского народа.

Имя товарища Сталина — это символ наших побед. С его именем связаны победы на всех участках строительства социализма. Его воля, его гениальный ум, его беззаветная любовь к народу воплощены в социалистической стройке, нерушимой дружбе многонационального народа, в науке, технике, искусстве, в гигантских завоеваниях наших славных летчиков, в несокрушимой мощи нашей славной Красной Армии.

Вместе с ростом промышленности и сельского хозяйства росло число рабочих в промышленности, МТС, совхозах. Незамедлительно вырос культурный и материальный уровень трудящихся области.

Томская железная дорога с ее мощным паровозным парком и новейшей техникой является важнейшей железнодорожной магистралью, соединяющей Дальний Восток с центральными областями всей нашей страны.

Имя товарища Сталина — это символ наших побед. С его именем связаны победы на всех участках строительства социализма. Его воля, его гениальный ум, его беззаветная любовь к народу воплощены в социалистической стройке, нерушимой дружбе многонационального народа, в науке, технике, искусстве, в гигантских завоеваниях наших славных летчиков, в несокрушимой мощи нашей славной Красной Армии.

Имя товарища Сталина — это символ наших побед. С его именем связаны победы на всех участках строительства социализма. Его воля, его гениальный ум, его беззаветная любовь к народу воплощены в социалистической стройке, нерушимой дружбе многонационального народа, в науке, технике, искусстве, в гигантских завоеваниях наших славных летчиков, в несокрушимой мощи нашей славной Красной Армии.

ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХИ АГИТАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Выборы в Верховный Совет РСФСР еще раз продемонстрировали перед всем миром могущество сталинского блока коммунистов и беспартийных, должащую сплоченность трудящихся вокруг партии Ленина—Сталина.

Задача состоит в том, чтобы не растерять многочисленные кадры актива, работавшего в избирательную кампанию, а, наоборот, множить ряды этого актива, воспитывать его. Исползовать и в дальнейшем все формы агитации, применявшиеся в избирательной кампании.

В ознаменовании 20-летия ленинского комсомола в механическом цехе Самусьского судоремонтного завода создана комсомольско-молодежная бригада. Бригада включилась в социалистическое соревнование и сейчас выполняет ежедневный производственный план на 200—250 процентов.

В ознаменовании 20-летия ленинского комсомола в механическом цехе Самусьского судоремонтного завода создана комсомольско-молодежная бригада. Бригада включилась в социалистическое соревнование и сейчас выполняет ежедневный производственный план на 200—250 процентов.

Успешному проведению выборов способствовала большевистская агитация. В избирательную кампанию мобилирован богатый опыт политической агитации, глубокой по содержанию, многообразной по форме. Под руководством партийной организации в Кировском районе в избирательную кампанию работало около 3000 партийных и беспартийных большевиков.

Успешному проведению выборов способствовала большевистская агитация. В избирательную кампанию мобилирован богатый опыт политической агитации, глубокой по содержанию, многообразной по форме. Под руководством партийной организации в Кировском районе в избирательную кампанию работало около 3000 партийных и беспартийных большевиков.

Успешному проведению выборов способствовала большевистская агитация. В избирательную кампанию мобилирован богатый опыт политической агитации, глубокой по содержанию, многообразной по форме. Под руководством партийной организации в Кировском районе в избирательную кампанию работало около 3000 партийных и беспартийных большевиков.

Успешному проведению выборов способствовала большевистская агитация. В избирательную кампанию мобилирован богатый опыт политической агитации, глубокой по содержанию, многообразной по форме. Под руководством партийной организации в Кировском районе в избирательную кампанию работало около 3000 партийных и беспартийных большевиков.

Вся эта армия взяла работу в массы, разъясняла трудящимся Конституцию РСФСР, избирательный закон, политику коммунистической партии и советского правительства.

Вся эта армия взяла работу в массы, разъясняла трудящимся Конституцию РСФСР, избирательный закон, политику коммунистической партии и советского правительства.

Вся эта армия взяла работу в массы, разъясняла трудящимся Конституцию РСФСР, избирательный закон, политику коммунистической партии и советского правительства.

Вся эта армия взяла работу в массы, разъясняла трудящимся Конституцию РСФСР, избирательный закон, политику коммунистической партии и советского правительства.

Особенно хорошо организовали работу на участках агитаторы тт. Индюков, Трухин, Ермолаев, Усольца, Шаргунов и ряд других, доверенные лица тт. Борсалаев и Филиппов, председатели участковых избирательных комиссий тт. Бычков и Шаповалов.

Особенно хорошо организовали работу на участках агитаторы тт. Индюков, Трухин, Ермолаев, Усольца, Шаргунов и ряд других, доверенные лица тт. Борсалаев и Филиппов, председатели участковых избирательных комиссий тт. Бычков и Шаповалов.

Особенно хорошо организовали работу на участках агитаторы тт. Индюков, Трухин, Ермолаев, Усольца, Шаргунов и ряд других, доверенные лица тт. Борсалаев и Филиппов, председатели участковых избирательных комиссий тт. Бычков и Шаповалов.

Особенно хорошо организовали работу на участках агитаторы тт. Индюков, Трухин, Ермолаев, Усольца, Шаргунов и ряд других, доверенные лица тт. Борсалаев и Филиппов, председатели участковых избирательных комиссий тт. Бычков и Шаповалов.

Достигнутые успехи в агитационной работе надо закрепить, использовать ее богатейший опыт и развить агитацию еще шире, еще глубже для достижения еще больших побед социалистического строительства.

Достигнутые успехи в агитационной работе надо закрепить, использовать ее богатейший опыт и развить агитацию еще шире, еще глубже для достижения еще больших побед социалистического строительства.

Достигнутые успехи в агитационной работе надо закрепить, использовать ее богатейший опыт и развить агитацию еще шире, еще глубже для достижения еще больших побед социалистического строительства.

Достигнутые успехи в агитационной работе надо закрепить, использовать ее богатейший опыт и развить агитацию еще шире, еще глубже для достижения еще больших побед социалистического строительства.

ЛУЧШИЕ АГИТАТОРЫ ПОДАЛИ ЗАЯВЛЕНИЯ О ВСТУПЛЕНИИ В ПАРТИЮ

В день выборов в Верховный Совет нашей республики—26 июня—избраны 31 избирательного участка Томского сельского избирательного округа все, как один, явились в избирательный урны и отдали свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных—за тов. Ульяну Федоровну Озернову.

Лучшие агитаторы подали заявления о вступлении в партию и в комсомол. 25 июня были приняты в члены ВЛКСМ 3 человека; среди них председатель колхоза «Шама», Протопоповского сельсовета, т. Протопопов, учительница т. Максимова и зоотехник т. Брип. Комсомольцы тт. Мезенцев и Лузин подали заявления о вступлении в партию.

Зав. агитпунктом Бурганов.

РАБОТАТЬ ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“

В П-ской части т. Свистанюка знает как одного из активнейших большевистских партийных организаторов. С момента приезда в часть он работает бескомпромиссным членом бюро комсомольской организации.

Его подразделение было всегда одним из лучших. Ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР он пришел только с отличными и хорошими оценками. Коммунист Свистанюк не ограничился работой по боевой подготовке. Он серьезно взялся за политическое воспитание своих курсантов — будущих младших командиров.

Одновременно отличником боевой и политической подготовки из его подразделения приняты в ряды ленинского комсомола. Шесть человек готовятся сейчас вступить в комсомол. Три курсанта приняты в ряды большевистской партии и два подали заявления о приеме в кандидаты ВКП(б).

Лучшие курсанты тт. Воропаев, Коростелев, Фомалев, Астафьев-сталин отличниками боевой и политической подготовки.

П. Дрюмина.

ПОЧЕМУ МТС НЕ ВЫБИРАЮТ С БАЗЫ ГОРЮЧЕЕ?

Склад нефтебазы давно уже получил горючее, предназначенное для МТС на уборочную кампанию. Этот запас нефтепродуктов должен быть вывезен в первых числах июля, однако руководители МТС не горят желанием вывезти его.

Поросинская МТС до сих пор не вывезла 20 тысяч литров лигрона и 10 тысяч литров керосина. Не полностью вывезено с нефтебазы горючее и Томской МТС. Директора МТС заявляют, что сейчас же не время вывозить горючее, заняты, мол, на работе и ремонте уборочных сельскохозяйственных машин.

Тов. Краушкин с ведома директора переставил мотор с комбайна на трактор, и этого оказалось достаточно для того, чтобы запустить комбайн в разряд трубящих капитального ремонта, в то время как этот комбайн работал на полях всего один сезон.

Средств на капитальный ремонт комбайна не отпущено. Спрашивается, на каком основании тт. Роговой и Краушкин так бесцеремонно нарушили приказ Наркома о запрете использования каких-либо частей от комбайнов на других машинах?

ВЫВЕЛИ КОМБАЙН ИЗ СТРОЯ

При закреплении комбайнов за комбайнерами в Поросинской МТС мощнейший «Сталинец» был закреплен за комбайнером т. Сафроновым. Раздуба этому, т. Сафронов взял на себя обязательство в нынешнем году на этом комбайне убрать 300 гектаров посевной площади колхозов.

М. Л.

О сибирской нефти

В 1932 году академик И. М. Губкин поставил вопрос о нефтеиспытании Сибири, как проблему сегодняшнего дня. Промышленной нефти в Сибири еще не найдено, однако собрано много данных, говорящих за возможность ее нахождения.

Крупнейшие успехи освоения недр всего Союза и Западной Сибири, в частности, дают основание надеяться, что и проблема сибирской нефти будет разрешена. Разработка нефти является одним из крупнейших народно-хозяйственных вопросов горно-сырьевой базы края. Каждому понятно огромное значение нефти, обеспечивающей нормальное развитие страны, защиту от вооруженного врага, двигающей наши тракторы, автомобили, пароходы, аэропланы.

Если первоначально наиболее нефтеносным считался Барзасский район, то в настоящее время внимание геологов привлекают и другие районы: Западно-Сибирская низменность, окраины сибирской платформы, Мишусинская котловина и др. В каждой из этих областей имеются месторождения нефти. В частности, в Мишусинской котловине известны многочисленные проявления нефтеносности, а недавняя находка геологами Западно-Сибирского геологического треста В. А. Орестовым и А. А. Лисицыным горючих сланцев около ст. Оростельной (Красноярская железная дорога) ставит вопрос о промышленном использовании ископаемых битумов. Следует еще раз отметить интересные находки геолога В. А. Мишусинной по р. Туе.

В этом году Центральный научно-исследовательский геологический институт направил шесть экспедиций на изучение нефтеносности Сибири; направил свои экспедиции и другие организации. Следует ожидать, что в результате их работ будут получены интереснейшие научные исследования.

Найти поверхностные признаки нефти может любой трудящийся нашей страны, мало-мальски интересующийся природными богатствами своего края, однако определить значение этих находок и установить их правильность может только специалист-геолог. Вот почему так важна тесная связь геолога с массами, с местным населением, с местными организациями и учреждениями. Сами геологи не могут в короткий срок осмотреть каждый уголок, каждый камешек обширного края, а ведь случайная находка небольшого признака нефтеносности может привести к крупнейшим открытиям. Местное население имеет возможность и должно оказать геологам большую помощь и содействие.

Мы призываем трудящихся Сибири, интересующихся полезными ископаемыми, помогать нам искать нефтеносные местонахождения. Поверхностные признаки нефти не так уж трудно заметить. Для этого не требуются сложные сведения. Следует отметить, что скучные признаки нефти на поверхности еще не указывают на бедность месторождения и, наоборот, известны места с обильными поверхностными признаками нефти, оказывающиеся промышленно ничтожными месторождениями. Новогрозненский нефтяной район, давший более 50 миллионов тонн, на поверхности не давал никаких признаков нефти и был

открыт на основании геологических предположений. Поверхностными признаками нефти могут служить: высачивание нефти, отложения асфальта, выделение газов, грязевые вулканы, выходы пропитанных нефтью пород, озокеритовые и мндалажные жилы. Однако в Мишусинской котловине и на остальной площади Сибири следует предполагать проявление только некоторых из этих признаков. Укажем их.

Высачивание нефти следует ожидать главным образом в форме радужных пленок на поверхности вод, сходных с теми, которые образует керосин. Эти пленки можно спутать с железистыми, часто встречающимися в болотистых местах. Нефтяные пленки отличаются от железистых тем, что при ударе по поверхности асфальтов (полужидких или твердых) происходит вместе с высачиванием нефти на поверхность. Это обычно бурое или черное вещество, размягчающееся и загоряющееся при нагревании. Выделение газов, как правило, заметно только в воде в виде пузырьков.

Выходы пропитанных нефтью пород являются в нефтеносных областях частым и важным признаком. Пропитываются обычно песчанки, реже известняки. Пропитанные битумными породами обычно имеют бурый цвет и издают характерный запах, в особенности при нагревании или ударе.

Озокеритовые и мндалажные жилы представляют загустевшую нефть, которая прохитает по трещинам пород; такие жилы являются важным поисковым признаком. Общий характер битумов в таких жилах сходен с указанными для асфальтов. Месторождения нефти часто сопутствуют находки соли и серы. Это является показательным признаком.

Куда послать сообщения о находках нефтепроявлений? Такие сообщения с точным указанием места, а также с фамилией и местожительством нашего лучше всего направлять в Центральный научно-исследовательский геологический институт (Ленинград, В. О. Средний пр., д. 72-6) или в Западно-Сибирский геологический трест (Новосибирск, Красный пр., д. 37). Летом такие сообщения будут приниматься любой геологической партией, работающей в крае. Помимо письменного сообщения, очень желательно прислать самих образцов горных пород. Советское законодательство предусматривает специальные премирования первооткрывателей полезных ископаемых, а недавнее нарком тяжелой промышленности тов. И. М. Каганович приказал всем геологическим организациям извещать его лично о всех важных открытиях.

В Советском Союзе созданы широчайшие возможности для дальнейшего освоения мощных горно-сырьевых баз. И результаты этих усилий налицо: Западно-Сибирский край, до недавнего времени считавшийся бедным минеральными ресурсами, обладает в настоящее время крупнейшими горно-промышленными предприятиями. Упорной совместной работой ученых, инженеров и широких масс мы сможем добиться дальнейших успехов.

Н. Л. БУБЛИЧЕНКО — старший геолог Центрального научно-исследовательского геологического института. (Сов. Сиб.)



В ознаменовании 20-летия ленинского комсомола в механическом цехе Самусьского судоремонтного завода создана комсомольско-молодежная бригада. Бригада включилась в социалистическое соревнование и сейчас выполняет ежедневный производственный план на 200—250 процентов. На снимке: бригадир-стахановец тов. Аманченко И. Г. зачитывает результаты выполнения плана за день. (Фото Резвакова).

Соревнование имени двадцатилетия комсомола

В лагерях П-ской части среди комсомольцев широко развернулось социалистическое соревнование имени 20-летия комсомола.

Призыв комсомольцев наших фабрик, заводов и социалистического земледелия подхватил армейским комсомолом.

Первым в части вопросе о социалистическом соревновании имени двадцатилетия комсомола поставил себя на собрании комсорг т. Федоров. Его инициатива была подхвачена на собрании всеми комсомольцами. После того, как комсомольцы разошлись, они тут же собрали бойцов и провели с ними беседы о двадцатилетии ленинского комсомола, как первого помощника нашей большевистской партии.

Слушая беседу о комсомоле, красноармеец Шереметов заявил: — Ленинский комсомол под руководством большевистской партии проделал большую работу, поэтому, подавая заявление о вступлении в комсомол, я буду с радостью носить комсомольский билет и гордиться высоким званием комсомольца-ленинца.

На призыв о социальном соревновании первой отозвался комсомольская организация, где комсоргом тов. Ночевкин. Тов. Ночевкин сам является одним из лучших комсомольцев в части и одним из лучших комсоргов.

Из его организации командир орудий комсомолец т. Себастьянский со своим отрядом расчетом стал положительными установками сокращать на 30—40 процентов времени.

Своей ближайшей задачей тов. Себастьянский поставил — сделать свое оружие снайперским, чтобы в каждый момент разать танки врагов, если они попытаются перейти наши священные и неприкосновенные границы.

Комсорг другой организации тов. Сазов, будучи сам командиром отделения, является образцовым организатором социалистического соревнования. Он добился таких результатов, что его отделение имеет только хорошие и отличные результаты как по боевой, так и политической подготовке.

Вновь выдвинутые на политическую работу комсомольцы тт. Глазурин, Болотовский, Верес, Дерев, Игнашин — все руководят политическими занятиями. Сейчас они, в связи с началом соревнования имени двадцатилетия комсомола, со своими группами ставят задачу — выйти победителями в этом соревновании и подготовить своих бойцов по политической подготовке не ниже, как на «хорошо».

В связи с двадцатилетием комсомола появилась большая потребность в литературе о комсомоле, о его боевой работе. Книжные комиссии лагерей ежедневно распространяют сотни брошюр о комсомоле.

Армейский комсомол сегодня вместе с комсомолом социалистической промышленности и сельского хозяйства выходит на социалистическое соревнование имени двадцатилетия комсомола, борясь за высокое качество боевой и политической подготовки.

П. Володарев.

В. Степанова.



Лучшая телатница совхоза «Тополи» (Покровский р-н, Донецкой обл.) комсомолка-стахановка Наташа Лукашева выросла в 1937 г. 62 телатницы, сохранив 100 процентов молодняка, и добились ежедневного прироста живого веса телат 800 гр. На 1938 год она взяла обязательство добиться еще более высоких показателей. На снимке: Наташа Лукашева с одним из своих питомцев. (Союзфото).

### ПОДГОТОВКА К СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

В колхозах Томского района идет соревнование за право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Успешно борются за право участия на выставке колхоз «Новая жизнь», Ворошиновского сельсовета, подсобное хозяйство Томторга («Стенановка»).

Из ефремовских звеньев держит первенство звено бригадира Казанцева Ф. А. — колхоз «Патриотка» в 4 года, Зорькаевского сельсовета. В связи с подготовкой к сельскохозяйственной выставке колхоз «Новая жизнь» провел минеральную подкормку зерновых культур.

### КОЛХОЗ ПРИСТУПИЛ К МАССОВОМУ СЕНОКОШЕНИЮ

Члены колхоза имени Верховного Совета СССР, Белобородовского сельсовета, в ознаменование дня выборов в Верховный Совет РСФСР постановили выехать на сенокос 25 июня. Свои решения они выполняли. Рабочее утро, 24 июня, 4 сенокосилки выехали на луга. Работа проходила весело и дружно. Хорошо отремонтированные сенокосилки работали исправно. Отдохнувшие после посевных работ лошади бойко ходили по лугу. Норма выполнялась легко. — Будут кони и скот с кормами в зиму, — говорили колхозники, — травы выкошены отлично, и косить начали в самый раз. С 27 июня колхоз приступил к массовому сенокосению. А. Л.

### НЕ ОРГАНИЗУЮТ БОРЬБУ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

В колхозах «Активист» и имени Коларова, Коларовского сельсовета, слабо развернуты летние полевые работы. Паров здесь поднят на много меньше, чем в окружающих колхозах.

В то время, как колхоз «8 марта» этого же сельсовета уже давно закончил запах паров, перепахавший план, в колхозе имени Коларова план жаровенки выполнен всего на 30 процентов, а в колхозе «Активист» на 50 процентов. Культурная паров в обих колхозах еще и не пахалась.

Плохо организован уход за посевами. Имея незначительную площадь посевов, оба эти колхоза чрезвычайно медленно проводят прополку, особенно в колхозе «Активист». Между тем, хлеба густо поросли сорняками и требуют срочной прополки.

Планы по раскормке также не выполнены. С сенокосением не торопятся. Основной причиной, тормозящей в этих колхозах все летние работы, является плохая организация труда в полевых бригадах и, как следствие этого, слабая производственная дисциплина среди колхозников. А. Иванов.

### ОРГАНИЗОВАТЬ ДОСУГ РАБОЧИХ

Каждый выходной день группы рабочих швейной фабрики «Сибирь» коллективно отправляются в городской театр или в кино. Местом фабрики дал возможность за зиму и весну стахановцам и ударникам фабрики просмотреть лучшие постановки сезона — пьесы: «Овод», «Дни нашей жизни», кино-комедии: «Волга-Волга», «Богатая невеста» и др.

В клубе фабрики накануне выходного дня демонстрируется звуковое кино, а в выходной день выступают драмкружок и самодеятельный оркестр из 14 музыкантов. Хорошо работает физкультурный кружок; есть волейбольная и футбольная команды.

Совершенно иная картина на заводе «Республика». Председатель месткома Васенко не организовал ни одного коллективного посещения кино и театра. Рабочие говорят: «Выходные дни проводим скучно». Кружок самодеятельности на заводе нет.

Радио в красном уголке не работает, его следи за невозможностью платы в течение года. Тов. Васенко и директор завода тов. Чалов проводят время в бесплодных спорах — кто обязан уплатить задолженность — дирекция или местком. Красный уголок одновременно слушает стенограмму для рабочих завода, а поэтому в нем нельзя разложить ни газеты, ни журналы.

Не лучше и в артели «Бондарь». В красном уголке артели поселился председатель правления Никонов, лишая рабочих возможности послушать в обеденный перерыв последние известия по радио. Массовые артели т. Шабалина проводит с рабочими читка и беседы, пытается организовать кружки, но Никонов чинит ей всякие препятствия: отказался выпустить газеты и журналы, не отпускает средств на физкультурную работу.

Не поддерживают инициативу в организации досуга рабочих и на кирпичном заводе № 1. Комсомолец Богданов устроил на территории завода турники и гимнастические шаги. Местком завода (председатель Назаров) вместо того, чтобы поддержать инициативу Богданова и развернуть физкультурную работу, ничего для этого не сделал. Клуб завода давно уже закрыт, потому что директор Раеханов отказался его оборудовать.

Плохо с организацией досуга рабочих и на мясокомбинате. Кружковой работы здесь не организовано. Председатель месткома Севастьянов и секретарь комсомольской организации Салаев организацией досуга рабочих не занимаются. О. Кадышева.

### СМЕНА СТАЛА СТАХАНОВСКОЙ

Наша смена стала давать высокие показатели с декабря прошлого года. Бригадир агрегата Балдуев вместо 2000 килограммов выработал 3734 килограмма, бригадир Михайлов при норме в 2000 сделал 4200 килограмм.

Эти высокие показатели мы держим до сегодняшнего дня. За это всю нашу смену премировали.

Мы будем продолжать свою работу и добьемся того, что весь наш цех будет стахановским. Надо только удерживать производственные показатели, выдержать своевременную доставку сырья и топлива. СТАРИКОВ, стахановец фабрики «Красная звезда».

ремонт. Он давно уже закончен, а механик Зуяко все не может собраться с силами за ним. Старый станок не годится для работы. 17 июня работница тов. Некрасова повредила себе руку во время работы на этом станке. Н. Ворошун.

### СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗНЫХ МАШИНИСТОВ

Колхозники сельхозартели «Ины Турмыш», Эштинского сельсовета, организовано приступили к сенокосу. Еще до начала сенокоса лучшие машинисты вызвали друг друга на социальное соревнование, заключили договоры на быстрое окончание сенокоса. Машинисты на деле выполняют взятые обязательства.

Машинист т. Назмутдинов Гайнул выкашивает по 4—5 гектаров. Шарыпов Хайлура выкашивает по 4 гектара. По 4,5 гектара выкашивает Шарыпов Гайша. Первыми выполняли нормы и другие машинисты.

Дружно идет работа на сенокосе. 70 гектаров уже скошено и с площади в 10 гектаров сена сметано в стого. А. Таежный.

### НАЛАДИТЬ РАБОТУ ФИЛИАЛА АРТЕЛИ „КРАСНОДЕРЕВЕЦ“

Плохо работает филиал артели «Краснодеревец» на станции Богашево. Все склады артели забиты готовой продукцией, но заводящий филиалом Кузнецов не принимает мер к вывозу. Зарплата не выдается уже четыре месяца.

Охрана труда поставлена скверно. Новый строгальный станок отдали в ремонт. Он давно уже закончен, а механик Зуяко все не может собраться с силами за ним. Старый станок не годится для работы. 17 июня работница тов. Некрасова повредила себе руку во время работы на этом станке. Н. Ворошун.

### СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО

Я только что приехал из всеобщего пионерского лагеря «Артек», который находится в Крыму. Меня туда послал горком комсомола. Чудесно жила я там! Очень много увидела нового, интересного: веселое южное солнце, прекрасное море, замечательную природу. Целые дни проводили мы купаясь, загорая. Катились на лодках и катерах, ходили в походы, ездили в экскурсии в Ялту, Алушку и т. д. Лазали на самую вершину Аюдага (Медведь-гора). Проводили костре, беседы.

В Артеке я выучила массу новых песен, игр, танцев. В школе их разучивали с ребятами. Среди нас отдыхали ребята республиканской Испании, дети тех, кто борется с оружием в руках за такое же счастливое детство, как у нас. Только в нашем Советском Союзе мы нашли радость и счастье. Раньше все это: солнце, Крым, море, дворцы и сады были только для богатых и их детей. Теперь же все это принадлежит нам. Спасибо великому Сталину за счастливое детство, за солнечный «Артек»! Элла Сергеева.

### Студенты-заочники

Закончили учебный год и едут на отдых студенты стационарных учебных заведений г. Томска. Вместо них аудитории вузов наполняются другим студенческим составом. В июле в Томск приезжает больше четырех тысяч учителей-заочников пединститута и университета. 29 июня начала свою работу сессия заочников исторического факультета пединститута. Включаются в занятия и другие факультеты этих учебных заведений.

Летняя сессия внешнего года подготовляет первый для томских вузов массовый выпуск учителей-заочников. В конце 1938 года закончат пединститут и сдадут госэкзамены 108 учителей-заочников; учительский институт при пединституте выпускает 301 человека.

В течение июля заочникам предстоит усиленная учебная работа. Со стороны учебных заведений, при которых проводится сессия, должны быть созданы для учителей вполне нормальные условия жизни и работы по выполнению учебного плана вуза.

Поэтому все внимание как секторов заочного обучения, так и томской партийной и советской общественности должно быть привлечено к тому, чтобы помочь заочникам преодолеть трудности, связанные с подготовкой в сессии. Особенно много за-

трудней в организации этого дела встретил пединститут, имеющий более 2500 заочников. Он не имеет ни достаточной учебной площади, ни общежитий, ни оборудования, которые могли бы удовлетворить такое большое количество приезжающих учителей.

На помощь пединституту в этом деле уже приняты такие мощные вузы, как пединститут (предоставляем общежитий, столовой, оборудования), институт (аудиторный), а также техникумы — эксплуатационный и фармколка и средние школы — 4 и 43.

Для чтения лекций заочникам приглашен квалифицированный преподавательский персонал. Составлены конкретные планы как учебной, так и политико-воспитательной и культурно-массовой работы на сессии.

Правильно чередуя упорный труд с культурными отдыхом, широко применяя метод социалистического соревнования при твердо поставленной трудовой дисциплине, под руководством партийной организации и с помощью общественности, — сектор заочного обучения и каждый отдельный преподаватель те задачи, которые поставлены перед нами советским правительством, коммунистической партией и нашим великим вождем товарищем Сталиным. М. Тимофеев.



Летняя политическая и боевая учеба в лагерях Ленинградского военного округа. На снимке: пулеметная тачанка младшего командира тов. В. Роменского на тактических занятиях обстреливает самолет «противника». (Союзфото).

### Летние детские поносы и борьба с ними

Одной из особенностей детского организма является неустойчивость по отношению к вредным внешним условиям. Поэтому дети болеют чаще взрослых и тяжелее переносят заболевания, особенно инфекционные. Для сохранения жизни и здоровья детей требуется создание для них правильного режима и гигиенических условий.

Острые расстройства пищеварения, основными признаками которых являются рвота, понос и разлитая сердечная слабость, вызываются либо погрешностями в кормлении ребенка, либо заражением его микробами.

Большое количество неправильно составленной пищи, содержащей много жира; пища, не соответствующая возрасту ребенка; испорченная или загрязненная пища — вот что чаще всего служит причиной рвоты и поноса. Длительное голодание ребенка тоже создает условия для заболеваемости диспепсией. Тяжелый понос у детей раннего возраста нередко вызывается также слишком быстрым отнятием от груди и переходом на искусственное вскармливание.

Ребенок не в состоянии переварить предложенную ему пищу. Непереваренная (или испорченная) пища вызывает у него раздражение слизистой оболочки желудка и кишечника, которое усиливается еще тем, что необработанная пища, содержащаяся в верхних частях кишечника, вызывает раздражение посредством микробов, имеющихся в кишечнике. Продукты разложения пищи микробами — те, которые получают при нормальном пищеварении; среди них много ядовитых веществ, раздражающих организм и вызывающих раздражение желудка и кишечника. Следствием этого являются рвота и частый жидкий стул с остатками

непереваренной пищи и большим количеством нередко дурно пахнущих газов. Ребенок страдает от болей в животе, становится беспокойным, капризным, теряет аппетит, сон, падает в весе. Но это только первая стадия расстройства пищеварения — острая диспепсия; на ней, по счастью, дело часто и останавливается (особенно, если родители принимают соответствующие меры и обращаются к врачу за помощью).

Но нередко рвота не останавливается, понос учащается, стул становится совсем жидким, водянистым. Повышается температура тела, ребенок быстро падает в весе, глазки его западают, лицо резко бледнеет, становится серым, кожа теряет свою упругость и, втянутая в складку, расправляется медленно. Взгляд ребенка становится своеобразным, как бы устремленным вдаль, при широко раскрытых глазах. Сердечная деятельность резко падает, сознание теряется. Все эти явления объясняются отравлением кишечника и вызванным им расстройством деятельности всех важнейших органов: сердца, легких, печени, почек, нервной системы.

Дело уже не ограничивается только органами пищеварения, — страдает весь организм до последней составляющей его клеточки. Эта так называемая токсическая диспепсия является тяжелой, смертельной болезнью, особенно, если ребенок продолжает попадать в руки врача и в больницу. Токсическая диспепсия уносит много жертв. В старину это заболевание называлось детской холерой (по ее сходству с настоящей, азиатской холерой взрослых).

некто предрасполагающие к этому причине. Предрасположение организма и тяжелым осложнением стоит в связи прежде всего с возрастом ребенка. Маленькие дети (до года) чаще других болеют токсической диспепсией; три четверти всех токсических диспепсий падает на возраст от 3 до 9 месяцев; среди детей двухлетнего возраста и старше встречается только единичные случаи заболевания токсической диспепсией.

Что же больше всего вызывает предрасположение к тяжелым формам заболевания? Прежде всего искусственное вскармливание. Дети, вскармливаемые с самого раннего возраста коровьим молоком, в большинстве случаев менее устойчивы по отношению ко всем заболеваниям, они хворают чаще и тяжелее, чем дети, вскармливаемые материнским молоком.

Всякое нездоровое заболевание диспепсией переносимое острое заболевание (грипп, корь, воспаление бронхов уха, нарыв на коже и т. д. и, наконец, легкая диспепсия) также создает в организме благоприятные условия для превращения обычной диспепсии в тяжелую, токсическую. Дети с хроническими болезнями: туберкулезом, неправильным обменом веществ (диатез), хроническим упадком питания — тоже могут чаще других болеть токсической диспепсией.

Имеется еще и внешние условия, повышающие предрасположение организма ребенка к токсической форме диспепсии. Из этих внешних условий на первом месте надо поставить перегревание ребенка.

ценни очень вредно влияет на организм. Исследования показывают, что перегревание детского организма вызывает в нем такие изменения, которые являются уже готовой почвой для развития тяжелой формы диспепсии: уменьшается выделение желудочного сока, задерживаются движения кишечника, перестает правильно работать печень, изменяется состав крови, обмен веществ становится таким, какой мы наблюдаем при токсической диспепсии, и т. д. Мало того, наблюдения показывают, что перегревание ребенка может оказать вредное влияние не сразу, а только по прошествии нескольких дней.

Помимо диспепсии имеется еще одна форма летних детских поносов, — мы имеем в виду так называемую дизентерию, которой болен и взрослые.

Дизентерия имеется круглый год, но летнее время особенно благоприятствует ее развитию и распространению. Начало этого заболевания — часто бурное, с высокой температурой, рвотой, тяжелым общим состоянием. В конву суете, после нескольких выделений дурно пахнущих испражнений, стул приобретает характерный вид слизистого с примесью крови и выделяется чрезвычайно часто. В последующие дни частота стула увеличивается, доходит до 30—50 и более в сутки. Каждое выделение сопровождается мучительным жжением, жутким жжением, нередко задний проход расширяется и из него показывается красная, открытая слизью внутренняя оболочка кишки. Общее состояние больного ребенка ухудшается, он хулеет, развивается бледность, сердечная слабость.

Чем меньше ребенок, тем труднее он переносит дизентерию. Вызывает, конечно, и легкие случаи заболевания, — частота испражнений не велика, крови в них мало или даже совсем нет. В таком случае заболевание заканчивается в 5—6 дней, тогда как формы средней тяжести требуют 10—15 дней для своего окончания, а тяжелые формы — го-

раздо больше. Результатом дизентерии иногда надолго остается пониженное питание, малокровие, наклонность организма к поносам.

Дизентерия — очень заразное заболевание, она распространяется быстро, особенно среди детей. Микробы, которые вызывают это заболевание, передаются, прежде всего, с зараженной ими пищи (особенно — невымытыми фруктами, овощами). Микробы распространяются также через загрязненные и не вымытые перед едой руки. Очень часто микробы дизентерии приносятся на своих лапках мухи, водоснабжение на зараженных местах — грязных пеленках, в помойных ямах, уборных и т. д. Таким образом, сам больной, его выделения и предметы, приходящие с ним в соприкосновение, могут служить источником заражения здоровых.

Токсическая диспепсия и дизентерия, из которых первая поражает главным образом детей раннего возраста, а вторая не щадит и старших детей, являются одной из главных причин высокой смертности детей. Поэтому мы все — врачи и родители — должны сосредоточить внимание на борьбе с летними поносами и на мерах, предохраняющих детей от заболевания поносами.

Каждая мать должна правильно вскармливать ребенка и соблюдать строгий гигиенический уход за ним. Чтобы не допускать роковых ошибок, мать должна аккуратно посещать консультацию и в точности выполнять советы врача. В летнее время нельзя отнимать ребенка от груди, нельзя вводить в пищу новых кушаний, особенно жирных, следует чаще поить ребенка водой и ежедневно делать ванны или обливания водой 30 гр., не держа детей подолгу на солнце, не делать солнечных ванн детям до года, оставлять окна в помещении открытыми круглые сутки, не купать ребенка, устраивать водные процедуры, — эти простые, но обязательные правила должны быть знакомы каждой матери, каждому отцу. При появлении пер-

вых признаков заболевания ребенка нужно его показать врачу, во всяком случае не позднее 24 часов.

Мать должна стараться узнать больше об организме ребенка и об уходе за ним, она должна читать соответствующие книжки, слушать лекции и беседы, быть в консультации, советоваться с врачом.

Культурный уровень матери играет громадную роль в охране здоровья нашей детворы. Те матери, которые знакомы с основными правилами санитарии и гигиены, соблюдают указания врачей, — легко могут избежать ошибок в уходе и вскармливании ребенка и тем самым предупредить острые заболевания детей.

Приведем пример матери, пренебрегшей указаниями врачей и погубившей этим ребенка. Одна женщина страдала привычным выкидышем. Она очень хотела иметь ребенка. С большим трудом, проведя большую часть беременности в постели, эта женщина родила, родила здорового ребенка и успешно кормила его грудью до 5 месяцев. В это время у нее образовалась грудница, и она сразу перевела ребенка на кормление коровьим молоком, причем очень разведенным.

Ребенок в течение месяца хорошо переваривал коровье молоко, но тогда и плохо прибавляла в весе. Тогда мать, по совету окружающих, сразу перевела ребенка на цельное, очень жирное молоко. Одновременно она два дня держала ребенка на солнце, — ей хотелось, чтобы он загорел и принял более здоровый вид. Дело осложнялось тем, что мать в это же время приняла ребенка оспу.

Ребенок заболел диспепсией, которая приняла у него тяжелую форму, и погиб, несмотря на все меры, принятые клиникой. Быстрый переход на искусственное вскармливание, продолжительное голодание, грубый переход жирным молоком, несвоевременная прививка оспы, перегревание ребенка — все это создало в его организме такие нарушения, которые повлекли развитие токсической формы диспепсии. Недостаточность знаний матери явилась основой сделанных ею ошибок,

отчего она и потеряла любимого и долгожданного ребенка.

Важнейшая задача органов здравоохранения и всех детских врачей — правильная постановка широкой общественной профилактики летних детских поносов. В борьбе с летними детскими поносами надо привлечь всех врачей, а не только детских. Санитарные врачи, эпидемиологи, терапевты, врачи — заведующие больницами, сельские участковые врачи, — все должны принять активное участие в создании профилактических мер против летних детских поносов.

Врачи должны больше знать о детских поносах и уметь лучше их лечить. Курсы, семинары, совещания, конференции, — все должно быть пушено в ход для повышения знаний врачебного персонала. Нельзя оставлять в стороне медсестры сестер: их значение в охране здоровья детей постыжно громадно; врачи должны систематически узнавать сестер, повышать уровень их знаний.

Пропаганда борьбы с летними детскими поносами должна охватить широкие массы населения. Лекции, выставки, брошюры, листовки, статьи в газетах, радио, советские рекламные, — надо всеми способами вовлечь матерей и отцов в борьбу с летними поносами, уносящими еще у нас много детей.

Культурный уровень и материальное благосостояние населения нашей страны повышаются из года в год. Социалистический строй уплотнит у нас нищету, безработицу, неуверенность трудящихся в завтрашнем дне. Прямым следствием этого является бурный рост рождаемости, невозможный при капитализме.

Мы, советские врачи, обязаны принять все меры к тому, чтобы спасти на-лет смертность среди детей, ликвидировать инфантильные заболевания, помочь нашей родне в благородной задаче воспитания молодого, здорового и радостного поколения. Заслуженный деятель науки, профессор Г. Н. СПЕРАНСКИЙ.



Эршт—небольшой фламандский город в Бельгии—управляется реакционным муниципалитетом. Рабочие этого города живут в ужасающих условиях. На снимке: рабочие у своего жилища. (Сокофто).

# На фронтах в Испании

## Восточный фронт

Испанское министерство обороны в сводке от 30 июня сообщает, что в районе к югу от Барселоны республиканские войска отразили атаку мятежников.

## Фронт Леванта

По сообщению агентства Гава, в результате бомбардировки фашистской авиации предместья Барселоны—Бадальоны—набиты 61 убитых и около 100 раненых.

Несколько самолетов мятежников, прибывших с моря, предприняли вечером 30 июня попытку бомбардировать Барселону. Республиканские истребители отогнали фашистские самолеты, успешно сбросив бомбы над прилегающими к городу дерев-

# Военные действия в Китае

## В Центральном Китае

В провинция Аньхуэй в течение последних трех дней японцы вели ураганный огонь по фортам крепости Матан с суши и воздуха. В результате последних бомбардировок разрушена внешняя оборонительная линия вокруг города. Однако японская бомбардировка не сломала упорства храбрых защитников Матана.

Район Датун японцы предполагают использовать для десантных операций. С этой целью они сконцентрировали в этом районе много военных кораблей. 46 японских военных кораблей от Датун движутся вверх по реке к Дулю.

30 июня китайские самолеты бомбардировали японские военные корабли, нанеся тяжелые потери японскому морскому флоту.

## В Северном Китае

В провинции Хэнань под напором китайских войск японцы продолжают перебрасывать на восток свои части по Лунхайской железной дороге.

В юго-западной части провинции Шаньси, в городах Веньси и Цюйю, китайские части окружили японские гарнизоны и подвергают их постоянным атакам. В городе Цюйю осталось около 400 японцев.

## Южный фронт

30 июня японская авиация совершила налет на Кантон. Китайцы оказали серьезное сопротивление, встретив японские самолеты сильным огнем зенитных орудий и сбавив их удалиться. Японцам не удалось сбросить на город ни одной бомбы. 30 же июня японские самолеты подвергли бомбардировке Кантон - Кобуцзускую железную дорогу и форты Бокка Тигро (вблизи Кантона).

## Городской сад (ЛЕТНИЙ ТЕАТР)

**ЧУЖОЙ РЕБЕНОК**  
Начало в 9 час. вечера. Касса открыта с 4 час. вечера. Действительно.  
**4 ИЮЛЯ—ТРОПА ШПИОНА**  
В городе вводится гулянья. Танцы.  
Начало гулянья в 7 ч. вечера, танцев в 10 ч. вечера.

**ГОСЦИРК** 3 ИЮЛЯ  
Филармония  
ГАСТРОЛЬ АРТИСТОВ ЭСТРАДЫ  
**ЛОТТО**  
ЛОТКОВ СЕРГЕЙ | ЛЕОНТЕНКО и ПОТАПОВ (концерт)  
БАСКАКОВ—характерные танцы  
ГЕЛЛЕР и БИЙ-БРОДСКИЙ юмористы

**КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО.** Сегодня  
Большой звуковой художественный фильм  
**КОМСОМОЛЬСК**  
В бойе первой сессии идет фильм.  
Начало сеансов в 6 ч., 8 ч. и 10 ч. Касса—с 3 часов.

**КИНО „ТЕМЛ“** 3 ИЮЛЯ  
Звуковой художественный фильм  
**ЗАКЛЮЧЕННЫЕ**  
Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов.

**С 15 июля с. Г. открывается дошкольная площадка**  
на Чернышевской улице, № 1.  
Станция путевки 30 рублей. С вопросом о приобретении путевки обратиться в Томский ГОРОНО—Дворец труда, комн. № 34.

Мать и сотрудники ТЭМИИТ'а с искренним извещают о скоростной смерти дорогого сына и сотрудника  
**ЮДАЛЕВИЧА Абрама Семеновича,**  
скончавшегося 1 июля с. г. Похороны состоятся 3 июля, в 6 ч., из клуба ТЭМИИТ'а. Ленинский пр., 1.

Головной жел.-дор. буфет (ст. Томск I)  
КУПИТ или АРЕНДУЕТ ДОМ в районе ст. Томск II. Здесь же срочно требуется МАСТЕР-МОРОЖНИК на сделкую работу. С предложениями обращаться: ст. Томск I, к директору буфета.

**АРТЕЛЬ ТОМТОРГИН**  
производит  
ОПЛОВЫЙ ОТПУСК ПРОХЛАДИТЕЛЬНЫХ МАШИНОК:  
касс бакариш, хабинь, моч. ягодиш и медок.  
Здесь же требуется ЗАГОТОВИТЕЛЬ.  
Обращаться: ул. М. Горького, д. № 48. Прованье

**ТРЕСТУ ОЧИСТКИ**  
ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧЕ И БРИГАДЫ  
для уборки сена в р. Томь и в совхозе близ д. Бельболово. Цены вегетарию, по согласованию. Здесь же требуются РАБОЧИЕ-АССЕНИЗАТОРЫ. Обеспечиваются квартирой.  
Обращаться в контору треста. Садовая улица, близ ст. Томск I. Дирекция

**СТРОЙКОМТЕ РЕАБИЛИТАЦИИ ТРЕБУЮТСЯ**  
КАМЕНЩИКИ, ШТУКАТУРЫ, ПЛОТНИКИ, СТОЛЯРЫ, ГРУЗЧИКИ, ЧЕРНОРАБОЧЕ, КРОВЕЛЬЩИКИ, ЗЕМЛЕКОПЫ, БЕТОНЩИКИ и АРМАТУРЩИКИ. Здесь же требуются БУХГАЛТЕРА. Ул. Белая, № 7, отдел кадров.

**ГАРАЖУ ИНДУСТРИАЛЬНОГО ИНСТИТУТА**  
ТРЕБУЮТСЯ ГРУЗЧИКИ для работы на автомашинах.  
Сверяться: Каменицкий переулок, № 4.

**Томскому ликерно-водочному заводу „ГЛАВЛИКЕРВОДНА“ ТРЕБУЮТСЯ:**  
МАШИНИСТЫ, а также ПЛОТНИКИ, ПЕЧИНИКИ и СЛЕСАРИ по текущему ремонту донов.

**ТРУДОЛЮБИМ № 2 (за рекой) ТРЕБУЮТСЯ:**  
1. ОТВЕТСПОЛНИТЕЛИ и АГЕНТЫ СНАБЖЕНИЯ.  
2. ПОВАРА I и II категории.  
3. КУЧЕРА и КОНОВОЗЧИКИ.  
4. ОВОЩИНИК-ЗАСОЛЬЩИК.  
5. КОЧЕГ АРД.  
6. МАШИНИСТЫ и ПОМ. МАШИНИСТОВ локомотивов.  
7. ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ.  
8. ЧЕРНОРАБОЧЕ.  
9. СЛЕСАРИ.  
10. БУХГАЛТЕРА и СЧЕТОВОДЫ.  
11. МЕХАНИКИ обычных и висящих машин в МАСТЕРА обувного цеха.  
12. ПЛАНОВНИКИ, знакомые с цеховым планированием фабрики.  
13. ПЛАНОВНИКИ производственного планирования.  
14. КРИСКОМУЛЬТЫ.  
15. СЕКРЕТАРЬ и МАШИНИСТКА.  
Отдел кадров Т/К № 2.

# УЛУЧШИТЬ УСЛОВИЯ РАБОТЫ КАРТОЛИТОГРАФИИ

Томская картолитография обслуживает не только Новосибирскую область, но и Алтайский, Красноярский края и Бурятия - Монгольскую АССР. Картолитография ежегодно пополняется машинным оборудованием, растут кадры, но помещению не расширяется; оно не приспособлено для работы. Ценнейшее оборудование фотографического цеха, полученное еще три года тому назад, стоит неиспользуемым. Между тем, пуск этого цеха может улучшить качество продукции и снизить ее себестоимость. Внутрицеховой транспорт литографских камер из-за тесноты помещения механизировать невозможно. Тяжелые камни приходится переносить на руках.

В цехах нет вентиляции. Но если поставить вентиляторы — будут охлаждаться камни, что приведет к браку продукции. Выход из этого положения возможен только один: для

каменей и сушилки бумаги нужно специальное помещение. Областной исполком разрешил картолитографии занять дом бывшей зональной станции. Но горсовет пожелал запретить это сделать. Мы предлагаем такой выход из создавшегося положения: отдать для картолитографии верх занимаемого ею дома. Этот верх сейчас занят общежитием дорожного техникума. Общественно нетрудно перевести в другое место, а для картолитографии это было бы полным разрешением вопроса: не было бы трудностей с перевозкой оборудования, большой затраты средств и простоев производства, связанных с перевозом машин в другой дом.

Рабочие и служащие картолитографии: Лаврентьев, Севастьянов, Иванова, М. Веселов, Кротов, Троицкая, Кузьмина, Софорова, Назарова, Стукова, Ионина, Агроскин.

# НЕ ПРОВЕРЯЮТ ВЫПОЛНЕНИЕ ВЗЯТЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

В конце апреля этого года коллектив кирпичного завода № 1 включился в социалистическое соревнование с коллективом кирпичного завода № 2. Были также заключены договоры на социальное соревнование между цехами, бригадами и отдельными рабочими.

Выполнение этих обязательств до сих пор не проверено. Председатель завода Назаров ни разу не вспоминал о проверке договоров.

На общих собраниях рабочие не раз просили создать условия для повышения производительности труда. Но ни директор Раскохин, ни парторг Макаревич не учли требований рабочих.

Курьен Бороздин и молотобоец Пехмейстру, систематически выполняющие двойную норму, ничего не получают за перевыполнение плана.

# ПРОФСОЮЗНАЯ РАБОТА ЗАПУЩЕНА

Работа цеховых профорганизаторов на лесоперерабатывающей базе Черемухинки крайне слаба. Массовая работа почти отсутствует. На бирже круглого леса (профгор Локневский) 4 месяца не было профсоюзного собрания. Заявления рабочих о вступлении в союз лежат нерассмотренными несколько месяцев.

Не организованно социалистическое соревнование между цехами и бригадами.

Председатель цехового комсомола т. Яценко не руководит работой профсоюзомочленов, не заслушивает их отчетов на цеховых профсоюзных собраниях.

Простое, невыполнение производственных заданий на лесобазе вызывает не тревожат т. Яценко. О нем уже не раз поднимался вопрос на страницах газеты, но Яценко еще не считается руководителем профорганизации и продолжает бездельничать.

Трудно найти в городе ремонтную мастерскую, которая бы отремонтировала детскую обувь. В артели «Томч» по просьбе потинить детские ботиночки обычно отвечают: — Нет детских колодок.

Пора всерьез подумать об обслуживании маленьких граждан

В пошивочных мастерских артелей «Винение», «Рационализатор», в Военторг и цехе индивидуальных заказов швейфабрики детскую одежду не принимают в пошивку. Закройщики этих мастерских откровенно говорят: — Детскую одежду шить невыгодно.

Трудно найти в городе ремонтную мастерскую, которая бы отремонтировала детскую обувь. В артели «Томч» по просьбе потинить детские ботиночки обычно отвечают: — Нет детских колодок.

Пора всерьез подумать об обслуживании маленьких граждан

Пропуск на территорию электромеханического завода на имя Булдаковой З. Д. Профбилет за № 45728 союза работников Мелитурда на имя Чернова Николая Ивановича

Бюлетень, выданный Тудиспансером на имя А. А. Булдава.

Пропуск на фабрику ирондальной дощечки на имя Беловолной А. П.

Студенческий билет, выданный ТЭМИИТ'ом на имя Вячеслава Анатольевича Алексеева.

Комсомольский билет за № 2851, выданный Томским горкомом ВЛКСМ на имя Колановой.

Удостоверение личности, выданное ТЭМИИТ'ом на имя Ф. М. Шрейберг.

Студен. билет, выданный ТМИ на имя Глашениной А. Ф.

Пропуск на завод на имя Стефановича А. В.

Пропуск на завод на имя Стефановича А. В.

Пропуск на завод на имя Стефановича А. В.

# Физкультура и спорт

## ОБЛАСТНАЯ СПАРТАКИАДА ДОБРОВОЛЬНОГО СПОРТИВНОГО ОБЩЕСТВА „УЧИТЕЛЬ“

29 и 30 июня на стадионе «Динамо» были проведены областные легкоатлетические соревнования спортивного общества «Учитель».

В спартакиаде участвовали представители четырех городов: Новосибирска, Сталинска, Прокопьевска и Томска.

Соревнования открылись парадом, который принимал председатель областного совета общества тов. Яковтов В.

Несмотря на то, что общество существует только второй год, на спартакиаде были показаны неплохие спортивные - технические результаты.

В беге на 100 метров тов. Левягов (Новосибирск) показал время 11,8 сек. В забеге на 100 метров для женщин лучшее время—14,4 секунды—показала Иванова (Томск); она была первой и в военизированной забеге на 200 метров со временем 47,5 сек.

В прыжках в высоту лучший результат дал Бонев (Томск)—1 м. 70 см. Неплохие результаты показал в метаниях Лобанов, заняв первые места: диск — 35,85 м., граната—65,95 м., ядро — 11,44 метра.

Интересен был забег на 1500 метров, в котором без труда выиграл первенство Яданов (Томск) со временем 4 минуты 20 секунд.

Лучший результат в прыжках в высоту показала Булдачева (Томск)—1 метр 32 см. Военизированной бег на 400 метров выиграл Ильин (Томск) со временем 1 мин. 58 сек.

В забеге на 500 метров первое место заняла Ильина (Томск) со временем 1 мин. 32 сек. В эстафете 4х100 первой была команда Новосибирска (в составе: Левякова, Спрыгина, Тарасова, Федорова) со временем 50 секунд.

Общее командное первое место заняла команда Томска, второе — команда Сталинска, третье — Новосибирска.

По окончании соревнований команда - победительнице была вручен вымпел. Участникам, занявшим первые места, были вручены грамоты и денежные премии.

Сборная команда области в составе Яданова, Колева, Левякова, Игнатьева, Огнева, Булдачевой, Ильиной, Ивановой в ближайшие дни выедет в Ленинград для участия в республиканской спартакиаде.

Г. Т.

# На линии внутригородского сообщения

На линии внутригородского сообщения сейчас работает всего один автобус. Второй автобус часами простаивает в гараже на ремонте. Качество ремонта плохое. Об этом говорят тот факт, что в мае, когда бездействовал весь городской автопарк и машины 15 дней стояли на ремонте, то на второй день после этого «ремонта» автобус № 7 выехал из строя.

Не лучше и в паромной переправе коммунальцев. Нижний паром начал работать с опозданием на месяц. Он плохо проношает, двоит, двоит течь. Расписания движения паромов нет. Пассажирам приходится часами простаивать в ожидании переправы.

Оводов.

# ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

за 1 июля

Название предприятий	% выполнения плана
1. Дрожжевой завод . . . . .	147,1
2. Спич. фабрика «Сибирь» . . . . .	100
3. Фабрика каранда. лощечки . . . . .	98,2
4. Самуарск. судорем. завод . . . . .	96
5. Фабрика «Красная Звезда» . . . . .	89,9
6. Махорочная фабрика . . . . .	88,1
7. Моряховский судоремонт. завод . . . . .	86,9
8. Швейная фабрика № 6 . . . . .	69
9. Электромеханический завод Кузбасская . . . . .	68

Промысловые артели  
1. «Восьмое марта» . . . . . 100,2  
2. Конф. конл. ф-ка «Профинтерн» . . . . . 81,2  
3. Махороч.-вермишельная ф-ка . . . . . 44

И. о. редактора А. К. ЛЕДСКАЛНИН.

# ПО ГОРОДУ

В индустриальном институте учтено 464 женщины. Многие из них имеют детей. Дирекция и общественные организации института создают матерям все необходимые условия для ухода. 85 детей студентов ежедневно посещают детский сад. Более 70 детей посещают на дому.

**СТАХАНОВЦЫ ЕДУТ В ПИЩЕВУЮ АКАДЕМИЮ.**  
Дирекция и общественные организации хлебокомбината получили для стახановцев 4 путевки в Ленинградскую пищевую академию имени Микояна. На учебу в академию посылается заведующая лабораторией комбината комсомолец т. Шаляева, бригадир и мастер печей, сейчас выдвинутый на должность заведующей пекарней № 1, т. Дубовиц, стახановца-бригадир т. Родионов и инициатор стახановского движения на хлебокомбинате бригадир т. Забурцев.

**НА КУРОРТЫ И В ДОМА ОТДЫХА.**  
Горком профсоюза легкой промышленности посылает 70 человек в дома отдыха и 17 человек на курорты: Учум, Карачи, Широ, Кисловодск и Ессентуки. На приобретение путевок затрачивается 24 тысячи рублей. Кроме того, 11 тысяч рублей будет израсходовано на детскую оздоровительную кампанию.

**УЛУЧШЕНИЕ БЫТОВЫХ УСЛОВИЙ ЧЛЕНОВ ОБЩЕСТВА СЛЕПЫХ.**  
Томское общество слепых имеет около 100 человек. Оно имеет чулочную, матрацную и шерстяную мастерские. С начала 1938 года мастерские дали чистого дохода 32 тысячи рублей. Эти деньги идут на расширение производства и улучшение бытовых условий членов общества. Кроме того, в раевой отделе Всесоюзного общества слепых отпущено Томской организации 75 тысяч рублей на ремонт общештат и квартир.

**ЭКСПУРСИИ В МОСКВУ И ЛЕНИНГРАД.**  
Общественные организации индустриального института получили 4 путевки на 14-дневные студенческие экскурсии в Москву и Ленинград. Летние экскурсионные группы организованы студенческим бюро при ВЛКСМ.

**СУД ПРИТОНОСОДЕРЖАТЕЛИ**  
Граждане деревни Эшуты, Малайковец Галей и Курбумбаев Шахун, содержащий в своих квартирах воронские притоны. Они систематически заманивали к себе бегущих и самовольно отлучившихся воспитанников трудовой колонии и похищали их в возрасте. Краденые вещи притоносодержатели за бесценок скупали и реализовали на городском базаре.

На днях это дело рассматривалось в народном суде 7 участка Томского района. Суд приговорил притоносодержателей Малайковца и Курбумбаева к трем годам лишения свободы каждого. Краденые вещи у осужденных конфискованы.

**СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫИДЕТ 5 ИЮЛЯ**

И. о. редактора А. К. ЛЕДСКАЛНИН.

Тираж 15.000 экз.

Адрес редакции: Советская, № 3. Телефоны: редактора — 754, отв. секретаря—470; отделы: партийный—756, советский—994, вузовский—574, сельхоз—21, инфорпоз цини—127, производственный—518, отдел писем—856, прием объявлений—10-12.

Уполномоченный Область № 6—84.

Типография издательства «Красное Знамя»